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Rados Tamás A tiszta latin stílus kérdése gimnáziumi oktatásunkban címmel 

"tartott előadást, Wagner József pedig a nemzetközi segédnyelv problémájá-

ról és a neolatin mozgalomról. Mindezek rendkívül érdekes pedagógiai, 

illetőleg didaktikai témák, melyek alkalmasaik arra, hogy reáfordítsák a 

figyelmet az egész világon és Magyarországon is tagadhatatlanul hanyatlás-

nak indult latin nyelvi tanításnak nagy kulturális jelentőségére. Minden 

humanisztikus műveltségű pedagógusnak örömmel kell üdvözölnie a katolikus 

középiskolai főhatóság e kezdeményezését s vele együtt az évkönyvet is, 

mely lehetőséget nyújtott arra, hogy e pedagógiai és didaktikai kérdésekre 

vonatkozó eszmék szélesebb körben ismertekké válhassanak. 

Érdeklődéssel várjuk e kezdemény megerősödéseként az évkönyv to-

vábbi köteteit. - Gyulai Ágost. 

Moszlopi László: A pályát-választó fővárosi ifjúság hivatás-étosza. (Külön-

lenyomat a Társadalomtudomány. 1940. évi 4. számából,) Budapest, 

1940. 8-r., 23 1. 

A Fővárosi Pedagógiai Szeminárium lélektani laboratóriuma néhány év 

óta elsősorban pályaválasztási tanácsadással foglalkozik. Hogy ezt a fel-

adatát valóban megoldhassa, a fennálló helyzet megismerésére volt szük-

sége. Az ifjúság tényleges pályaválasztását kellett valamiképen megvizs-

gálnia .és indítékait kutatnia. E végből mintegy 20.000 fővárosi tanulót 

kérdeztek ineg arra nézve, hogy 1. mj szeretne lenni, 2. milyen pályára 

f og menni tényleg és 3. miért választotta a 2. pontban megjelölt pályát. 

Ezzel a kérdőíves módszerrel a népiskolai IV., VI., és VIII., a polgári 

iskola IV., valamint a gimnázium IV., VI. és VIII . osztályainak növendé-

keit vetették alá írásbeli és csoportosan végrehajtott kikérdezésnek. E be-

számolóból részletesen megismerjük a 2. és 3. kérdésre adott feleleteket, 

külön a fiukét, és külön a leányokét. Mellőzve most az iskolafajok és az 

egyes osztályok feleleteinek számszerű adatait, valamint a százalékos össze-

hasonlításokat, csupán arra a következtetésre hívjuk fel a- figyelmet, amelyik-. 

Jiez a Ivizsgálat vezetője jutott. Végső eredménye az, hogy a pályaválasztás 

előtt álló fővárosi tanulóifjúság nélkülözi a pályatájékozottságot, hivatásá-

ban nem a képességeinek megfelelő teremtő munkát látja és végül hiány-

zik-belőle a hivatáserkölcsi érzület. E vizsgálatok alapján, a nagy, számok 

törvényénél fogra3 a tennivalók háromfélék.-Szükség van elsősorban pálya-

felvilágosításra, ho-gy a pályaválasztó ifjúsággal ismertessük meg mindazo-

kat az életpályákat, amelyek között választhat. Szükséges azonkívül a szak-

szerű pályaválasztási "tanácsadás, hogy az ifjúság egyéni képességeinek és 

hajlamainak leginkább megfelelő életpályát válasszon. Még előbb azonban 

az ifjúságot az iskolában munka- és pályaerkölcsi nevelésben kell részesí-

tenünk, hogy választott hivatásában ne csupán a kereseti lehetőséget meg 

a társadalmi rangot nézze, hanem vezető indítéka elsősorban a munka sze-

retete és megbecsülése legyen. 

Jankovits Miklós. 
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